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ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ПРИ 

ФОРМУВАННІ НОВОЇ ПОВОЄННОЇ ЖИТЛОВОЇ 

ЗАБУДОВИ В УКРАЇНІ: АРХІТЕКТУРНИЙ АСПЕКТ 
 

У 2019 році Президент України підтримав досягнення Цілей сталого 

розвитку [1]. У грудні 2020 року Кабінет Міністрів України вніс зміни до 

Регламенту, встановивши, що досягнення Цілей сталого розвитку має бути 

враховано під час формування та виконання державної політики. В науковій 

спільноті реалізації цілей в сфері архітектури під час повоєнної відбудови 

України актуалізувала В. Базилевич [2]. Викладені результати роботи мають 

на меті визначити можливі напрямки та гіпотези досягнення 17 цілей 

сталого розвитку в сфері архітектури та містобудування. 
№1 Подолання бідності. Дослідження показують зв'язок між якістю 

житлового середовища і матеріальними показниками проживаючих [3]. 

Формуючи нове повоєнне житлове середовище, важливо звертати увагу на 

акустичний, тепловий, візуальний, психологічний комфорт. Необхідно 

уникати монотонності та гомогенності житлового середовища, що є 

ознакою депресивних районів. Рішенням може стати варіативність та 

комбінування типологій квартир та архітектури для подолання можливої 

сегрегації та уникнення формування депресивних районів. 
№ 2 Подолання голоду. В сфері архітектури можна виділити підхід 

поліфункціонального формування житлового середовища з інтеграцією 

громадських функцій. Практика розміщення на перших поверхах закладів 

обслуговування, що активізують життєдіяльність громади. Таким чином 

можна позбутися негативних наслідків так званих «спальних районів». 
№3 Міцне здоров'я. Тут серед архітектурних засобів посприяти 

благополуччю проживаючих можуть: середня поверховість житла – 
психологічний комфорт, формування соціальних зв’язків з сусідами; 

різноманітність фасадів – психологічний, візуальний комфорт; благоустрій 

прибудинкових територій; озеленення; дитячі та спортивні майданчики. 
№4 Якісна освіта. Інтегрування житлової забудови в близькій 

комунікації зі сформованою освітньою інфраструктурою. Несталим є 

формування спочатку житлової забудови, а потім інфраструктури. 
№5 Ґендерна рівність. Даний аспект наголошує на створенні 

інклюзивного простору, що може знайти реалізацію в благоустрою 

прибудинкових зон: належним освітленням транзитних шляхів та 

майданчиків, інклюзивним покриття, тощо. 



~ 123 ~ 
 

№6 Чиста вода та належні санітарні умови. Можливі рішення: 

формування налагодженої системи сміттєзбирання, водні резервуари 

накопичення опадів для повторного використання, дотримання правил 

інсоляції, тощо. 
№7 Доступна та чиста енергія. Реалізується інженерними засобами: 

сонячні панелі та інші засоби отримання альтернативної енергії. 
№8 Гідна праця та економічне зростання. Варто виділити 

поліфункціональний підхід до формування житлової забудови з інтеграцією 

громадських функцій. 
№9 Iнновації та інфраструктура. Реалізується вдалою інтеграцією 

житлової забудови в сформовану інфраструктуру міста. 
№ 10 скорочення нерівності. Варіативність планувальних рішень 

квартир, комбінування типологій квартир та архітектури житлового 

середовища в єдиному житловому утворенні – подолання сегрегації 

проживаючих, запобігання утворенню депресивних районів. 
№ 11 Сталий розвиток міст і громад. Поваги до локальних, 

регіональних, національних традицій; врахування існуючого контексту; 
партисипація громади; пошук засобів цивільного захисту в забудові. 

№ 12 Відповідальне споживання. Важливим є повторне 

використання будівельних матеріалів; пріоритет на модернізації та 

реконструкції житлового фонду; формування пасивних енергоефективних 

будинків; принципи «зеленої архітектури». 
№ 13 Боротьба зi зміною клімату. Екологічні матеріали, «зелена 

архітектура». 
№ 14 Збереження морських ресурсів. Питання пов’язане з 

застосуванням будівельних матеріалів з території морської акваторії. 
№ 15 Збереження екосистем суші. Озеленення середовища. 
№ 16 Мир та справедливість. Можливі засоби досягнення: середня 

поверховість житла – психологічний комфорт, формування соціальних 

зв’язків з сусідами; різноманітність фасадів – психологічний, візуальний 

комфорт; благоустрій прибудинкових територій; інклюзія простору. 
№ 17 Партнерство заради сталого розвитку. Залучення 

громадськості в обговоренні та пошуку рішень. 
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